

港深西部鐵路 擬設深圳灣站



香港打吡賽馬日 投注額逾17億創新高

一九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

大公報

Ta Kung Pao

2025年3月24日 星期一

乙巳年二月廿五日 第43687號
今日出紙二疊六張半 零售每份十二元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

◀ 23日上午，國務院總理李強在北京出席中國發展高層論壇2025年年會開幕式並發表主旨演講。
中新社



全面釋放發展動能 共促全球經濟穩定增長 Unleashing Development Momentum for Stable Growth of Global Economy

主辦：國務院發展研究中心
Host: Development Research Centre of the State Council
承辦：中國發展研究基金會
Organiser: China Development Research Foundation
2025年3月23-24日
23-24 March 2025

外企看好 中國市場

渣打銀行集團
首席執行官 溫拓思

中國發展高層論壇是新老合作夥伴和朋友相聚的絕佳契機。從人民幣全球化使用的加速、供應鏈的轉移，再到財富創造、資產配置，以及中國企業的擴張，中國正在進行一系列結構性轉型。

阿斯利康
全球首席執行官 蘇博科

深耕中國三十多年來，阿斯利康一直以支持中國的科學事業為榮。我們投資於充滿活力的生命科學生態並運用前沿技術推動創新。如今，阿斯利康全球研發中心之一已在中國落戶。

保誠集團
首席執行官 華康堯

中國的發展不僅是國家的重中之重，更是全球的必然要求。我們致力於成為這一進程中的長期合作夥伴，提供創新的解決方案和專業知識，通過賦能於人，為世界的穩定與繁榮奠定堅實基礎。

奧的斯全球公司
董事長 朱蒂

去年中國政府提出開拓5萬億元設備更新市場的宏偉目標，我們備受鼓舞，希望在今年論壇上了解更多類似新政策。奧的斯將一如既往重視在華投資，包括現代化更新、基礎設施建設等領域。

大公報記者朱燁、李暢整理

李強：擴大准入 助外企融入中國市場

開放合作 公平競爭 GDP增5%有信心

中國發展高層論壇開幕 參會美企最多

【大公報訊】據新華社報道：李強表示，正如習近平主席指出，發展是人類社會的永恆主題。大家都非常關心中國經濟發展情況，也很關心全球發展走向。一段時間以來，對中國經濟和世界形勢，基於不同層面、不同視角的觀察和分析可謂林林總總，其中不乏真知灼見。這裏我也想從三個視角，跟大家分享一些觀察和思考。

建設全國統一大市場 打通堵點卡點

第一個視角：從「春節經濟」來看中國的發展活力。今年春節前後，中國經濟湧現出一批現象級的亮點。電影、冰雪、文旅等消費市場熱點紛呈，展現了國內經濟循環的巨大潛力。以「杭州六小龍」等初創企業為代表的科技突破不斷湧現，展現了創新創造的巨大能量。綠色家電、新能源產業等綠色經濟蔚然成風，展現了轉型發展的巨大空間。不同領域的新動能不斷積蓄壯大，必將為中國經濟帶來持久旺盛的發展動力。

第二個視角：從全國兩會來讀中國的經濟政策。今年中國將經濟增長目標設定為5%左右，既是源於對中國經濟基礎條件的深刻把握，也源於對自身治理能力和未來發展潛力的堅定信心。我們將注重大政策力度與激發市場力量相結合，努力實現這一預期目標。一方面實施更加積極有為的宏觀政策，進一步加大逆周期調節力度，必要時推出新的增量政策，為經濟持續向好、平穩運行提供有力支撐。另一方面

深化經濟體制改革，不斷推進全國統一大市場建設，着力打通經濟循環的堵點卡點，為各類經營主體進一步營造良好發展環境，強化對企業創新創造的政策支持，增強發展內在驅動力。

維護全球產供鏈穩定 解決企業關切

第三個視角：從國際變局來思考世界發展進步的人間正道。當今世界經濟碎片化加劇、不穩定不確定性上升，更需要國家開放市場、企業共享資源，攜手抵禦風險挑戰、實現共同繁榮。中國始終把自身發展同全球發展緊密結合在一起，將堅持經濟全球化正確方向，踐行真正的多邊主義，努力做全球和平發展事業的穩定性、確定性力量。我們將堅定不移推進開放合作，倡導國際通行規則下的公平競爭，維護自由貿易和全球產業鏈供應鏈暢通穩定，繼續敞開懷抱歡迎各國企業，進一步擴大市場准入，積極解決企業關切，幫助外資企業深度融入中國市場。希望企業家們做全球化的堅定維護者、推動者，齊心協力、精誠合作，抵制單邊主義和保護主義，在互利互惠中實現更大發展。

論壇年會於3月23日至24日在京舉辦。今年是論壇舉辦25周年，主題為「全面釋放發展動能，共促全球經濟穩定增長」，吸引眾多跨國企業參與。從單一國別來看，來自美國的企業數量最多，有27家，包括蘋果、聯想、輝瑞和嘉吉等；歐洲企業有28家，包括寶馬、滙豐、博世、雀巢等。



▲ 23日，嘉賓在中國發展高層論壇2025年年會的宏觀政策與經濟增長專題研討會上聽會。
中新社

歡迎跨國公司擴大在華投資

【大公報訊】據中新社報道：中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰23日傍晚會見蘋果、輝瑞、博楓、美敦力、萬事達卡、禮來製藥、嘉吉、康寧等知名跨國公司負責人。何立峰表示，中國經濟韌性強、潛力大、活力足，中國堅定不移推動高質量發展，擴大高水平對外開放，持續優化營商環境，歡迎跨國公司擴大在華投資，共享發展機遇。跨國公司負責人表示重視中國市場，看好中國經濟前景，願致力於對華長期合作。

23日，工業和信息化部黨組書記李樂成在中國發展高層論壇2025年年會上透露，接下來將在人工智能、原子級製造等新興領域謀劃布局一批新的國家科技重大項目，優化創新平台網絡，鼓勵和支持外資企業在華設立研發中心。工信部將推動國家技術交易服務平台和國家製造業中試平台建設，支持外資企業參與成果轉化對接和創新創業平台，加快先進技術產品和解決方案在中國轉化落地。



▲ 23日，蘋果公司首席執行官庫克（前排左三）在中國發展高層論壇2025年年會開幕式前與其他嘉賓交流。
中新社

數讀 參會規模

- 外方代表 750多位
 - 跨國企業代表 86位
 - 美國企業 27家
 - 歐洲企業 28家
 - 全球南方國家企業 8家
 - 首派代表參會跨國企業 17家
- 大公報整理

庫克體驗 DeepSeek： 好極了！

花絮

蘋果CEO蒂姆·庫克23日現身中國發展高層論壇開幕式，面對媒體提問是否用過DeepSeek時，庫克回應稱：「當然，感覺好極了！」
此次訪華是庫克2025年的首次中國之行，22日他在微博發文：「你好，北京！」還晒出和壹心娛樂創始人楊天真的合照。同一天，楊天真在社交媒體上也晒出合照，並發文稱當天和庫克一起爬了景山公園，庫克被山頂俯瞰的故宮全景震驚，「他很喜歡北京。」
大公報記者朱燁、李暢



掃一掃有片睇

相關新聞刊 A2